

# 全区监狱系统开展家庭助廉活动

本报讯（记者 马妮娜）近日，自治区监狱管理局下发《关于在全区监狱系统开展家庭助廉活动的通知》，以“传承优良家风 建设廉洁家庭”为主题开展家庭助廉活动，进一步延伸反腐倡廉触角，筑牢家庭廉洁防线。

此次活动面向全区监狱系统全体

6月19日，记者从银川市审批服务管理局获悉，经自治区人社厅批复同意，银川市在全区试点开展国家行政办事员职业技能培训认定工作，推动行政办事员持证上岗，在政务服务领域打造一支综合素质佳、业务水平高、服务质量优的政务服务人才队伍，为企业群众提供更加规范、高效、便捷的政务服务。

行政办事员即政务服务综合窗口办事员，是近年来人社部最新列入国家职业技能标准的新职业，是政务服务领域的“新工匠”。目前，银川市各级政务服务大厅（中心、站）共有政务服务人员4100多人，服务全市37万户经营主体及292.8万人口，承担1277项各类业务，庞大的服务人才队伍是决定政务服务水平的关键力量。银川市以政务服务

## 银川市“亲清廉线”监督平台上线运行

本报讯（记者 张剑波）6月20日，记者从银川市纪委监委获悉，银川市“亲清廉线”监督平台已上线运行。

“亲清廉线”监督平台围绕银川市委、市政府出台的《关于全力打造更好更优服务环境、助力企业高质量发展的若干措施》，制定监督事项范围，企业可通过平台直接向纪检监察机关反馈关于优化营商环境的意见建议。平台收到企业的意见建议后，先转交给行政主管部门处理，如果超期答复或多家企业集中反映某一问题，银川市纪委监委将履行“监督的再监督”职责，介入调查。同时，平台链接12388举报网站手机版，强化对党组织、党员、监察对象违纪违法行为的监督。

## 加强普法宣传 筑牢禁毒防线

### ——银川两级法院严厉打击源头预防涉毒品类犯罪

在第36个“国际禁毒日”即将到来之际，银川市两级法院采取宣判典型案例、街头宣传普法等形式，严厉打击、源头预防涉毒品类犯罪。

#### 银川中院：对毒品犯罪零容忍

银川市中级人民法院充分发挥审判职能作用，强化毒品犯罪案件的审判工作，就案件的事实认定、证据审查和法律适用进行深入研究，有力打击毒品犯罪活动。全市法院近3年共受理毒品犯罪案件107件，审结101件。

近年来，毒贩为躲避打击、管制，将毒品伪装成食品、饮料、电子烟、邮票、减肥药等，花样百出，令人防不胜防。同时打着“无毒、不会上瘾”的幌子诱骗年轻人。银川中院利用网络、微博、微信、“流动课堂”等新媒体建立禁毒公众平台，大力宣传党和国家厉行禁毒的方针政策，积极倡导“健康人生 绿色无毒”的理念，扩大禁毒预防教育覆盖面。组织开展毒品案件的庭审观摩活动，通过庭审直播公开开庭审理马某某等人走私、贩卖、运输毒品案，走进学校

本报讯（通讯员 李宁）“法官，我现在在山东老家，听朋友说被执行人人在望远一家餐厅当大堂经理，麻烦你们去看一看。”近日，接到申请执行人从山东打来的电话，永宁县法院执行法官迅速前往现场，将正在餐厅忙着装修布置的王某逮了个正着。

2019年，被执行人王某某订购申请执行人黄某某的货物后，仅支付部分货款，剩余6580元一直未付，且处于失

本报讯（通讯员 马伟）“非常感谢灵武市法院，感谢执行干警的高效执行，让我们及时拿回应得的劳动报酬。”6月19日，从灵武市法院领到劳务费后，申请执行人邱某感激地说。

2022年4月，邱某等20人受雇于邱某，在灵武市某小学从事翻新改造工作，双方约定每天劳务工资为300元。25天后项目竣工，邱某未按约定结算邱某等20人的工资共计11万余元，并以各种借口拖延。邱某等20人半年讨薪无果，向灵武市法院提起诉讼。

## 银川法院

### 系列报道

优化营商环境银川在行动

## 银川首批行政办事员将持证上岗

本报记者 张剑波

服务人才队伍改革提升为为抓手，继创新推出商事领域“独任审批师”、工程领域“项目管家”之后，聚焦夯实基层服务，梯次布局打造第三支政务服务队伍，做到重点项目“管家服务”、商事审批“一人通办”、便民服务“塔基牢固”，实现人才队伍质量、政务服务质效、营商环境水平“三提升”。

今年7月，银川市首批行政办事员培训认定工作将在宁夏工商职业技术学院启动。宁夏工商职业技术学院职业技能鉴定所根据人社部职业标准，按照五级（初级工）、四级（中级工）、三级

党员干警及其家属，围绕“六个一”组织实施，即：发送一份《家庭助廉倡议书》，进一步增强党员干警家属廉洁自律意识，积极建设温馨、廉洁、幸福的家庭港湾，当好“家庭纪委书记”；开展一次观摩体验活动，使党员干警家属真正了解党风廉政建设情况、通报相关违法违纪典型案例，了解党员干警思想动态、家庭

状况、生活作风等情况，及时发现苗头性、倾向性问题；签订一份家庭助廉承诺书，强化党员干警家属廉政责任，协助做好干警“8小时”外的监督；开展一次家庭助廉模范宣传，紧扣家庭助廉主题，充分挖掘“传承优秀家规家训、廉洁齐家”的典型，进行大力宣传。

优化营商环境银川在行动

## 银川首批行政办事员将持证上岗

本报记者 张剑波

服务人才队伍改革提升为为抓手，继创新推出商事领域“独任审批师”、工程领域“项目管家”之后，聚焦夯实基层服务，梯次布局打造第三支政务服务队伍，做到重点项目“管家服务”、商事审批“一人通办”、便民服务“塔基牢固”，实现人才队伍质量、政务服务质效、营商环境水平“三提升”。

今年7月，银川市首批行政办事员培训认定工作将在宁夏工商职业技术学院启动。宁夏工商职业技术学院职业技能鉴定所根据人社部职业标准，按照五级（初级工）、四级（中级工）、三级

（高级工）3个等级，制定专业、系统的授课内容和培训方案。银川市审批服务管理局将牵头银川市委人才局、市人社局、总工会、团委等部门，联合开展全市政务服务系统行政办事员培训认定暨业务技能大比拼，培育选拔一批素质优良、服务贴心、热情高效的专业化、职业化政务服务人才队伍。

目前，首批培训认定工作已收到全市政务服务系统900多人报名参加。“政务服务窗口工作看似简单，其实是一个综合性很强的岗位，没想到窗口办事人员也能有自己的专属职业，我一定

积极参加这次培训认定，珍惜宝贵学习机会，不断提升职业水平。”银川市民大厅一名窗口工作人员说。

银川市审批服务管理局牵头建立全市各级政务服务人员库，将行政办事员培训认定工作延伸至县（市）区审批局、园区服务大厅、乡镇（街道）便民服务中心及村（社区）便民服务站，实现市县乡村四级全覆盖。“我们将以政务服务窗口工作人员持证上岗为契机，促进各级基层部门加强政务服务线上线下一体化融合服务，推动优质服务向产业阵地、向企业一线、向百姓家门口延伸。”银川市审批服务管理局相关负责人表示，银川市还将建立等级晋升体系，有计划地推进行政办事员跨区域、跨层级交流。

## 宁夏司法行政戒毒系统扎实开展主题教育

（上接01版）

40多岁的四川籍戒毒人员罗某解除强戒后，想到要到社区报到、没有回家路费以及担心亲朋、社会无法接纳自己，一度寝食难安。银川女子强制隔离戒毒所所长龚晓红了解情况后，召集其他干警一起进行分析研判，为罗某制定回归指导教育方案和出所衔接帮扶“七步工作

法”。一个目标、一部电话、一个预案、一线牵挂，在不间断的回访与照顾中，罗某树立了信心和勇气，逐步回归社会。

聚焦中心工作，自治区戒毒管理局以开展“司法行政戒毒工作规范化建设提升年”活动为契机，统筹实施场所规范化管理提升、教育矫治质效提升、安全生产整治提升、信息科技赋能提

升、财务内部管理提升、政治能力提升“六大提升行动”，不断提升场所管理效能，深耕细作教育戒治、强化安全生产整治、推动“智慧戒毒”迭代升级、规范财务内控管理、锻造过硬戒毒铁军，全面提升戒毒工作规范化、科学化、现代化水平，切实将主题教育成果转化成实现司法行政戒毒工作现代化的强大动力。

## 建行灵武分行以高质量金融服务助力乡村振兴

本报讯（通讯员 马虎）因急需周转资金，灵武市郝家桥镇上滩村韭菜种植户王伏成想办理贷款。近日，他来到上滩村村部，扫描建设银行“裕农通”云工作室展板上的二维码，便联系上银行工作人员，

客户经理第一时间上门为其办理了贷款手续及“裕农通”卡。

近年来，建行灵武分行以各类裕农信贷产品为突破口，加大对农户、新型农业经营主体、农村合作社支持力度，打造“裕农通”+“悦生

活”平台，为农业发展和农民致富做好服务。将完善的金融服务下沉到农村，让越来越多农民群众得到实惠，让金融信贷资金真正服务于农业生产，打通农村金融服务的“最后一公里”。

宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局

### 抓实专项整治工作

本报讯（通讯员 张睿 胡睿）

近日，宁夏交通运输厅检查评估督导石嘴山分局主题教育和交通运输执法领域突出问题专项整治工作情况，详细了解基层执法队伍建设管理等情况，要求把主题教育和调查研究结合起来。每一名执法人员要结合主题教育开展以来的所学所感，谈思想感悟、谈认识体会、谈工作打算，不断

增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，实现学思用贯通、知信行统一。抓实交通运输执法领域突出问题专项整治工作，刀刃向内、自我革新，重点整治逐利执法、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法“寻租”等五个方面突出问题，严格按照时间节点和程序，推进专项整治工作取得实效。

## 牢固树立安全生产意识

本报讯（通讯员 陈思伟 胡睿）

近日，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局执法人员来到乌玛高速公路惠农至石嘴山段二标段项目部开展安全生产教育活动。执法人员听取项目负责人对安全生产措施和安全管理工作情况的汇报，实地查看工程安全施工情况，仔细询问安全生产主体责任责

## 举办安全生产普法宣传活动

本报讯（通讯员 吴维平 胡睿）

连日来，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局执法人员深入大件装备生产及运输企业、建设工地、村镇集市等地，通过发放安全生产宣传材料、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅等

## “以案释法”微课堂开讲

本报讯（通讯员 李进梅 胡睿）

6月13日，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局执法三大队、四大队、六大队联合举办“以案释法”微课堂，每个大队各选出一名参赛选手进行案例分享。参赛选手以公路执法监管典型

案例为主要内容，剖析案情，总结高频违法违规行为，重点分析行政执法与刑事司法衔接、行政处罚自由裁量和打击非法超限超载运输等法律知识要点。通过“以案释法”法治宣讲，帮助执法人员进一步提高执法办案水平。

本报记者 张剑波 整理



为进一步弘扬红色精神，筑牢红色根基，赓续红色血脉，学习和传播乡村红色旅游发展可借鉴经验，6月18日，北方民族大学文学与新闻传播学院师生到彭阳县开展采风实践活动。师生们先后走进山河烈士陵园、乔家渠红军长征毛泽东宿营地、彭阳县博物馆等地，重温红色历史，回顾峥嵘岁月，共担时代使命。本报通讯员 张芳芳 许宇豪 赵慧 摄

## 银川法院

首席编辑 孙滨 版式设计 齐璐璐 校对 孙滨

## 兴庆法院打击电信诈骗非法集资在行动

本报讯（通讯员 余伟生 邬雪婷）

近日，银川市兴庆区法院志愿者服务队先后来到吾悦广场、中山公园，开展“守住钱袋子 护好幸福家”防范电信诈骗宣传手册，就大多数刑事退赔的执行情况向群众以案普法。该院金融执行团队向群众普及了当前常见的金融回报利率，提醒群众面对利率畸高的投资邀请时一定要提高警惕。

6月15日，在吾悦广场，该院刑庭志愿者服务队干警向群众发放“打击非法集资齐参与 同享社会和谐共受益”宣传册，讲解防范和打击非法集资知识，让群众了解非法集资的基本特征、表现形式、常见手法及套路，从而提升风险防范能力，自觉远离非法集资。

6月16日清晨，该院执行局志愿者服务队在中山公园开展电信诈骗、集资诈骗普法宣传活动，向群众发放



6月20日，永宁县法院干警走进县城宁和社区开展禁毒宣传活动。本报通讯员 仇旭辉 摄

## 贺兰法院“活封活扣”助力企业“造血回血”

本报讯（通讯员 张翔）“法官，

这3年我们公司运转不好，资金链断了，才没办法还购车款。我们马上就

有新的合同收入了，能不能先不要扣车？我再跟王总那边沟通沟通……”

“你先别急，我们已经了解情况了，情

况允许的话可以‘活扣’。”近日，贺

兰县法院贯彻善意文明执行理念，灵

活运用查封措施，推动一起涉及宁夏、

内蒙古两地企业的买卖合同纠纷取

得新进展。

内蒙古某企业订购车辆并支付首

付款后，迟迟未按照合同约定支付尾

款，案件经诉讼后进入执行程序。

由于被执行人企业购买的车辆数量

多、距离远、位置分散又不定，给异地

执行带来不小的困难。

6月13日，执行干警接到申请执行

人的电话：“法官，那些车辆今天就

停在他们公司的停车场，你们赶快过

来。”收到线索后，执行干警立即马

上车，向被执行人企业快速“回血”、恢复生机，为被执行人企业清偿债务创造了条件。

本报记者 李宁）“法官，我现在在山东老家，听朋友说被执行人人在望远一家餐厅当大堂经理，麻烦你们去看一看。”近日，接到申请执行人从山东打来的电话，永宁县法院执行法官迅速前往现场，将正在餐厅忙着装修布置的王某逮了个正着。

2019年，被执行人王某某订购申请执行人黄某某的货物后，仅支付部分货款，剩余6580元一直未付，且处于失

本报讯（通讯员 马伟）“法官，我现在在山东老家，听朋友说被执行人人在望远一家餐厅当大堂经理，麻烦你们去看一看。”近日，接到申请执行人从山东打来的电话，永宁县法院执行法官迅速前往现场，将正在餐厅忙着装修布置的王某逮了个正着。

2019年，被执行人王某某订购申请执行人黄某某的货物后，仅支付部分货款，剩余6580元一直未付，且处于失

本报讯（通讯员 马伟）“非常感谢灵武市法院，感谢执行干警的高效执行，让我们及时拿回应得的劳动报酬。”6月19日，从灵武市法院领到劳务费后，申请执行人邱某感激地说。

2022年4月，邱某等20人受雇于邱某，在灵武市某小学从事翻新改造工作，双方约定每天劳务工资为300元。25天后项目竣工，邱某未按约定结算邱某等20人的工资共计11万余元，并以各种借口拖延。邱某等20人半年讨薪无果，向灵武市法院提起诉讼。

本报记者 张怀民

灵武法院拍卖被执行人房产

## 帮20名农民工追回11万元劳务费

某在银川市某小区有一套住房，便立即予以查封。之后，执行法官多次联系俞某履行义务，但俞某置若罔闻、无动于衷，并有侥幸心理，认为法院不会对他动真格。多次联系未果后，灵武市法院裁定拍卖上述房产。

灵武市法院通过在网拍平台发布

公告、联系新闻媒体、在公共场合张

某回去准备。几天后，申请执行人反馈

王某某向其支付6000元，仍有580元没

有支付。

“就算只剩几百元的欠款，也是你

必须履行的义务。”执行法官在电话里

反复劝说王某某，言明利害关系。

最终，王某某支付了剩余的580元。

“就算只剩几百元的欠款，也是你

必须履行的义务。”执行法官在电话里